IES  LA ROCA 
                                      Nom i Cognom.......................................

Departament de Matemàtiques                              Grup......................................

Examen LECTURA i INTERPRETACIÓ DE GRÀFIQUES                  Data....................

1.- La gràfica que tens a continuació fa referència al trajecte d’un conductor que surt camí de Barcelona.  
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A partir de la gràfica completa l’informe següent: 

- engega el cotxer i surt del poble a les 10 del matí. Durant ..... minuts circula a una velocitat mitjana de  .............Km/h

- agafa la carretera: és una comarcal on no es poden superar el 90 km/h. Durant .................minuts circula a una velocitat mitjana de ..................km/h

- arriba a l’autopista quan son les ................ del matí. A partir d’ara podrà córrer més, però també hi ha els peatges, on s’ha de frenar. Entre una cosa i una altra, resulta que durant ..........minuts, la velocitat mitjana assolida és de .................km/h. 

- als voltants de Barcelona ara no hi ha gaire trànsit, però s’hi ha establert la limitació màxima de 80 km/h. Això fa que fins que arriba al nucli urbà – que trigarà ............minuts – la velocitat mitjana sigui de ...........km/h.

- un cop al centre de Barcelona, hi ha els semàfors, els carrers amb vianants... La circulació és realment lenta: és que circula a ............km/h. Quan arriben han passat ........ minuts. Són les ..............          

2.- En Genís vol aprofitat les vacances de Nadal per marxar amb els seus amics a les Canàries, però no té ni un duro. A la floristeria van molt plens de feina i en Genís s’ofereix per donar-los un cop de mà. Acorden que els ajudarà els dies que no hi hagi classe (per tant, el 6, 7,8, 9, 15, 16, 22, 23 i 24 de desembre); el preu pactat és de 15 € per dia treballat més 2€ per cada comanda que reparteixi. 

a) Quina és la quantitat mínima que cobrarà en Genís al cap dels 9 dies de feina previstos?

b) Completa la taula que relaciona el nº de comandes amb el que cobrarà:

	nº comandes
	0  
	20
	50
	80
	100
	150
	175
	200

	paga total al cap dels 9 dies
	
	
	
	
	
	
	
	


c) Si volem fer la gràfica:


- serà una gràfica contínua o una gràfica de punts?


- quin variable hi posaràs a l’eix de les abscisses (les X)?


- quina variable hi posaràs a l’eix de les ordenades (les Y)?

d) Fes la gràfica

e) A partir de la gràfica, mira quantes comandes haurà de repartir en Genís si vol guanyar els 595 € que necessita per viatge.

3.- Completa les frases següents:

- Les funcions lineals tenen una fórmula del tipus ..................................

- En aquesta fórmula el pendent de la recta està representat per ................

- La gràfica de les funcions lineals és .........................  

- La gràfica de les funcions lineals     si  /  no   passa per l’¡origen de coordenades 

- Quan el pendent de la fórmula és positiu, la gràfica és ......................

- Quan el pendent de la fórmula és negatiu, la gràfica és...........................    

- Les funcions afins és ..............................

- La gràfica de les funcions afins si  /  no   passa per l’¡origen de coordenades 
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